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Még 19021 nyarán történt, azon 

nyáron. amikor a hőhullámok 

lálra bágyasztották Európat, 

ekülönösen a délkeleti táiakat. 

g ilyen hőhullámos agusztusi 

apon Bukarest lakossága meny- 

örgésszerüű tompa zaira riadt 

l délutáni álmából. A zai a 
vá- 

Főszerkesztő: MARTON MANÓ 

Ujabb 

Tizenöt ha ott, husz sebesül 

bson kivülről hallatszott. bent 

emmi változást - kisebb rémüs
 

ér óra mulva aztán a lapok küz 

nkiadásai meghozták a hirt a 

ényelmes bukarestieknek: felz 

nt a Catelu nevü erőd. amely 

éhány kilométernyi távolságra 

ekszik; az erődben odaveszett 

öbb emberélet és elpusztult ren- 

leteg munició. A vizsgálat meg- 

duit és azt deritette ki a kaz 

isztrófa okául, hogy a szokata 

an nyári hőség folytán meggyula 

ait az erődben felhalmozott lő- 

uer és igy röpült levegőbe az 

egész hadiépitmény. 

megismétlődnek Bukarestben a 

hatalmas robbanások. Hol egy 

egész erőd, hol meg municiós 
uktárak lettek az explózió mar- 

talékává. De méreteiben valaz 
mennyi eddigi katasztrólát tulz 
várnyalja a tegnapelőtti. szerdai 

Dusztulás, amely a forró tavaszi 

mapon az élni vágyó főváros bé- 

löbbenéssé változtatta. Bukares- 
titudósitónk táviratai igy száz 

szerdán néhány óra alatt 

megsemmisitették a legjelenz 

tékenyebb katonai intézmés 

nyek egyikét: a hadi piro- 

technikai arzenált. 

Ez az arzenál Cotroceniben, Bu- 

karestnek egyik szépfekvésü 

külvárosában van. 

Tüz a municiós 

raktárban 

A katasztrófa időbeli kezdetét 

8 coírocenii municiós raktár kiz 

ség következtében. 
A töz pillanatok alatt tovább- 

1 

/ 

eten kivül - elő nem idézett. 

-
 

ukarost város középpontiától 

Azóta szinte negyedévenkint 

Az Estilap bukaresti tudósitása 

terjedt és minthogy a munició- 

raktár nem volt megfelelő tüzole 

tókészülékkel felszerelve. hama- 

rosan lángbaborult a tüzérségi 

felszerelési raktár épülete is. 

A tüz mintegy három kiz 
lóméteres körzetben pusztiz 

tott. 

Hamarosan megjelentek a kaz 

tasztrófa szinhelyén a hatóságok 

vezetői, később pedig Károly 

trónörökös és Mardarescu hadz 
ügyminiszter személyesen tettek 
intézkedéseket a környék teljes 

kiüritésére. 

Kezdődnek a robbanások 

A municióraktárban fel- 

halmozott munició és tüzérz 

ségi lövedék a tüz következz 

tében explodált. 

Irtózatos füstfelhő boritia a le- 

vegőt, a robbanások zaja fülsi 

ketitő lármát okoz. A detonáció 

ereje olyan óriási volt. hogy a zs
et
 

kés passziózásait halálos meg: 

molnak be a borzalmas kataszé 

- Hatalmas explóziók 

déli 12 órára lehet tenni. amikor 

Wulladt, valószinüleg a nagy hő: 

a házak ablakait bezuzta. 
A robbanások déli 1 órától 

ogva egymást érték. a legborz 

zalmasabb detonáció délután 4 

l órakor volt érezhető. Ez az egész 

árost földrengésszerüen megz 
rázta, a lakosságot az utcára ker- 
gette, 1 

döntöt. 

Itt különösen veszélyes volt a 

helyzet. mert a felrobbant lövez 

dékek szilánkijai záporeső móda 

jára hullottak és számos embert 
1 megsebesitettek. Az egész nez 

szerüen menekült Bukarest bel- 

sejébe. 

Szünet a parlamentben 
és a postán 

Calea Victoriei egész hosszában 

Kiadóhivatal: Megedüs Hirlapiroda 
Szerkesztőség: Károly herceg (Szilágyi Dezső)-utca 6. 

részletek 
a bukaresti robbanásról 

t - Két milliárd lej anyagi kár - Beomlott házak, 

ezernyi betörött ablak - Bukarest lekete szerdája 

gvalia a katasztrófa részleteit. 
Egész éiszaka óriási 

magában a Coftroceniznez 
gyedben számos házat be: 

g
.
 

- 
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voltak a munkát beszüntetni. 
Egész délután szünetelt a munka. 

A király a robbanás 
szinhelyén 

A délután folyamán a katasz- 
trófa szinhelyén megjelent a kiz 
rály és közeledni akart az egyik 
raktárépülethez, de Mardarescu 
tábornok kérésére kissé hátrább 
vonult. Ebben a pillanatban 

lokalizálni, de az éiszakában még 
mindig elzel dördül egyzeegy felz 
robbant lövedék. Bukarest lakosz 
sága hallatlan izgalommal tárz 

tömegek 
hullámzanak az utcákon. 

A kár az eddigi vizsgálaz 
títok szerint két milliárd lei. 

Megállapitották, hogy 

négyszáz vaggon munició 
és négyszáz vaggon tüzérz 
ségi lövedék esett a robbaz 
nás martalékául. 

Felelős szerkesztő: KATONA BÉLA 

egy lövedék csapott le arz 

ra a helyre. ahol előbb a ki: 

Ete tiz óra felé sikerült a tüzet 

A 
.. .. 

a Cenzura 

Oradea:Mare, Nagyvárad, f924. Szombat május 31. 

A 

tainak számáról mitsem tudtak. 

Csütörtökön a délutáni órák- 

ban a Rador bukaresti munka 
társa a következőket ielenti: 
A főváros lakossága a csütör- 

tökre virradó éjjel az utcákon 
tartózkodott és leste az uijabb 
robbanásokat. Ugyanis az a vez 
szély fenyegetett. hogy a tüz áta 

teried a nagy ekrazitraktár épüz 

letére, amelynek felrobbanása az 

egész fővárost pusztulással fez 

nyegette. 

Szerencsére ez a veszedées 

lem elhárult. 

Az éiszaka folyamán 

sikerült a tüzet teliesen l0s 
kalizálni. 

Az eddigi hivatalos jelentések, 
szerint a katasztrófa szinhelyén 

öt tiszt és tiz közkatona 
meghalt, husz katona sulyo4 
san megsebesült. 

Csak régi munició 
pusztult el 

Az Universul munkatársa bes 
szélgetést folytatott Lupescu tás 
bornokkal, az arzenál katonai 
igazgatójával. aki 

csak régi lövedékek puszs 
tultak el. 

amelyeket seleitezés céliából hal 
moztak fel. A tüz által okozott 
kár rendkivül sulyos. de 

az ország védelmét egyálz 
talán nem gyöngiti. 

A telepen levő mühelyek sértet- 
lenek maradtak és azokban a 
munka a legteliesebb mértékben 
tovább folyhat. Csupán a raktárs 

Szerdán a késő éjjeli órákban 
még a katasztrófa emberáldozaz 

hirek sem. 
gyed lakossága, népvándorlás- 
1 

A kamara ülését be kellett re- 

keszteni, mert a robbanás a par: 

lament épületét is veszélyeztette.
 

A Román Tudományos Akadé- 

mia üléstermének menvezete le- 

szakadt. A főpostán szolgálatot 

teljesitő tisztviselők közül töb- 

ben necsebesültek, ugy hogy a 

öbbi tisztviselők is kénytelenek 

A tüz kitörésének ideién Buz- 
karestben tartózkodott egy előz 
kelő váradi nagyiparos, aki köz 
vetkezőket mondta el: 
- Autón igyekeztek a városz 

ba egy külső részen fekvő gyár- 
tól. A Bulevard irányából óriási 
1 füstfelhő boritotta az eget. Félz 
négykor pánikszerü robbanás 

reszkettette meg a levegőt. Kö- 

épületek égtek le, ezek közül is 
két raktár egészen üres volt. 

Hivatalos jelentés a katasztrófáról 
A belügyminiszteriumból a biharmegyei prefekturára ma 

délelőtt távirat érkezett, amelyben az áll, hogy a cotrocenii ka- 
tasztrótáról a lapokban megjelent hirek tulzottak. A valóság az, 
hogy két deszkabarakk. amelyekben gázmaszkák és egyébb kaz 
tonai felszerelési cikkek voltak felhalmozva, a tüz martalékául 
esett. A kár ielentékeny, de semmi esetre sem olyan, amilyen- 
nek azt az első pillanatban feltüntették. 
valóságnak a Bukarest külső részeinek 

Nem felelnek meg a 
kiüritéséről terjesztett 

Nagyváradi szemtanu a szerencséllenségről 

rülbelül délután öt óráig egymás 
után vagy tizenöt robbanás 
hangja hallatszott. Az emberek a 
házakból az utcára özönlöttek 
és a robbanások következtében 
a házak ablakai, kirakatok üveg-e 
táblái és cégtáblái csörömpölve 
hullottak az aszfaltra. A Saceca 
féle papirüzlet. a 
ház. a Palace Athene szálló nagy 

la lz 

'



május 31., 2 .... uztou 

at, Szomb 1924. 
reg 

üvegtáblái egymásután törtek lenetében azt mutatja be, amint ücpnök-nreé saeni ma am... ; szét. Az utcák ezalatt megteltek Einstein a világ legnagyobb tuz Püspök türgói vasuti menetrend junius Től. emberekkel. Én autón a tüz szin: dósa, akit az egész tudományos Indul Nagyvárad lenczéről Püsp.-fürdőbe érk, ind. P iko-türdőből Velencé 
helyére igyekeztem és a Boulez világ, mintegy uj Newtont ünz dem. 848 ora - ora 918 ora 92 ora 10.- 
wardon találkoztam a tüztől visz nepeli. mint teszi le a jeruzsále:d. e. 11.30, 22, 1220, 2 
szafelé érkező Ferdinánd király mi héber egyetem alapkövét a d.p.m. 2.30 , 258, a16 , 321 40 lyal, aki fehér tengerésze egyen- Scopus hegyen. Az 5000 éves zsi: d. u. 446 döőö, őő1. 516 550 

ruhát viselt. dónép uj életre ébred Palesztiná- Sare 7-20 , 730, 748 7.57 ban éspneber kulturájának leg este 030, 9-42 10- , 10.9 ; 110 áz , nagyobbszabásu megnyilatkozá Nas... eérá .. köz Hirek deutselani héper egyetez i e u lomt o s ten velabérő Ii o.4 m.1 -- amelynek ké ása, a kémiai zzzsazzzazzzszmemzanzanzetar samrrzemcnszszze emezenayy k kö és a keleti nyelveké meg is nyil- Donsneleleei oroszlán ; : 
útt lott. - Biológiai intézete is a vizáns idei ébe az. .ene Hébe.- ; . a lág legnagyobb jelentőségü in. asz idelében játszódik le en- gy ogy VI7 nek a hatalmas történelmi fi a z 

a Rejtelmek házát? Akkor, tézménye. - A Nagyváradon nek a hatalnás tő tenelmi ln megérkezett " bemutatásra kerülő Palesztina lázad Velenc . 
ra 

, elence ellen. Velence haz Orovitz 
iit a Hilm éredekességében és izgal- dat üzen ellene amelynek fatal 0Z 

. a masságában felér bármilyen té Vvezére megnyeri a csatát, de sziz Színház utca. 
hogy milyen egy film melyben máju filmmel. . Igy érthető ez- vét elveszti a raguzai fele dele a ... 
és iránt óriási érdeklődés nyilatko- leányt a Nagy Tanács halálra lanertékesitő 1rodáj 

zik meg és máris a közönség itéli. ő azonban megmenti, Szaniszioó-u. 1. sz a nagyrésze lefoglalta a maga szá- emiatt hazaárulónak tekintik i átk mára a nagyváradi előadás je- Börtönbe kerül jd kis ldáb volna a keltelmekházát érdezze gyeit. A BPalestzina filmet az a ul, ai k iszolg me attól aki Apolló mozgószinházban mutat- latiák egy oroszlánnak, de egy ja be a zsidó nemzeti alap és zenenés véletlen folytán meg szzsztotzaraatozazes ta pedig junius 24ől három napon ni őés olzozbásökata 
í 

az megmondja, hogy a Rejtelmek- keresztül ó és 9 órakor. rül szinre. on ! 0I all- mszinház kösztel I 
házában az idény legszebb filmjét Nagy perzsaszőnyeg vásár 

Ca g átt szombaton, vasárnap Székelye [ la a esz ina Mmetrovi 
a mnél. Bulevardul Regele Ferdi Paleszt LÁsz a ákóczi-utó Ma, pénteken ! 

nand (Rákóczi utó 12. L 7. a jelszó mögött ma a világ legna- , P n látható key. ! A Ciontemplomban az Isten- gyobb, legizgatóbb problémája kó tisztelet péntek este háromne- huzódik meg. 
ank I gyed 8 órakor kezdődik. A világ 55 hatalma San-Remoban migdert tátsadalmi dráma mely IEljegyzés. Dr Zoltán Je- Palesztinát keskenét 

en a Öszerepeket a eltelme ... . N 
, 

lés Ivan Mosjou- nő ujságiró társunk, a Nagyvá- í ér Gusz vár názereploi ís fvan Mnaol radi Friss Ujság felelős szerkesze a ZSI dók kévigy tőie eljegyezte B ernát Etus nemzeti otthonának, menedékének Mhelly I kisasszonyt Szatmárról. jelölte ki 
kr Ákos A hárem FÉLIX:FÜRDŐ e ; ho Imr ig U MENEEKENE egy uj ország yy, Szta 

Vajda Ernő vigjátékának tegnap épül az ősi Cionban s0 esti premierje Van szerencsém a m. t. közön- 
bzonntagk 

Sok kipróbált és most is ügyez séget tisztelettel értesiteni, hogy Ezt a gigantikus és izgalmas, érde- 
erenc, V 

sen aikalmagott teük niege junius letől kezdődőleg a fürdőz kKes országépitő munkát mutatja be az 
os s mé 

: ; vonatok a következő sorrendben tan i É s aelnér foménlezoenia, nebi indulnak Nagyváradról. Miazás EreczJiszraelhen Monumentális történelmi Ame ban véve egészséges helyzetkos Reggel i 1923-Dall ; dráma 7 felvonásban. bgadtál 
mikum - ezek A háremenek, d.u 230 cimü hatalmas és csudálatos szépségek- kat. 
Vajda Ernő tegnap este bemu- Á46 kel teljes film, melyet az ; Tizen 
tatott vigjátékának jellemzői. [ Apolló-moznászinházb A fő ben: ápolna 
Jósika Mici az egyik női fősze- 

0 01 I0i1 szimházban szerepben: ekbe repben disztingvált alakitást Ezenkivül közvetlenül a Félixz Junus 2-3-4-én Hamry Welsse ászén 

nyuitott. Megértő egyénisége ki- fürdőn át induló vonat ok. mutat be a Zsidó Nemzeti Alap. 
endég, rényesült pa, kormikus Ejjel 2.40 Belényes felé. edisok kezdele ó és 9 drakor. érele Reinwai i 

erdulatu szituációkban. aa D. u. 1.30 Dobrest felé. Moskovits I 
épett s 

sik női főszerepben a vendég: 
oskovits Ipartelepek r. t. D. u. 3.45 Belényes felé. 

méltatt: 
szereplő Gellért Irén őszinte siz Olai Ejord junius l-től kezdődőleg a nyári ; ; A közönségnek ezekszerint naz időszak alatt iro ái 

0. 

ert tott. Higsen az x c 1dőszak alatt irodaóráit reggel 8 
- 

kit e ey Ponkint 9 vonat áll a rendelkee árától délután a erdla tartja. W. Biegelmann abszolut művésznővé evatia A fürdőből az utolsó vonat Csak rövid ideig jön Grand ntor, ke sányi Miklós számára uja Várad felé 10.22-kor indul. Cirkusz Zoologic. Nagy-Romá: ultba 
ereket jielentett ez az este, A közlekedés a fürdőbe a leg nia legnagyobb utazó vállalata Az el őadások eese 
földes Mihály pedig szintén sok: kényelmesebb módon biztositva és állatsereglete jön. Bővebbet a 6 é r bé. 
ban pozzajárul az sóndás ávó, van. napi falragaszok. s 9 órako et 
jának emeléséhez. Béhr Matyi Tisztelettel a nja kezd öődnek. k a 

onő A rendezés 1ot ples Mosódelain métere 38 fei, haió Biumiiszikereskedőnél- ői 
. endezés Elek en..z M tökéletes teljesitménye, 80 széles Leiiner Már tonnál " Kegyelet a Sas alatt. 

bmbk 
it 

átny mbzinetein Nagyváradon, Az Legszebb férfi szalmaés bis 
risé aladásána egyik 

: legszebbi, legérdekesebb jelener nyulszőrkalapok eredeli 
hi 

eke aápisátó gyari árban kaphatók Hell er és Deuis ch k flm bemutatása alkalmával. Al i 
: es Mos filmje, - amely technikailag is 

apgyaár Bul. Reg. Ferdina ki- 
egyike a legszebb és legérdeke: 

gyárunkban férfi és nől kalapok ala sebb felvételeknek, - egyik jez 
ta sat és tsztitását vallaljuk. 

Köppeny Piguet-takarók Epongeok gyönyörn Napernyők i 
; Trikók és Lepedők Etaminok mosóáruk Keztyük 

dj dons ágok . 
ruhákban Cipők Miarocainok Delinek Harisnyák - CZILLÉR 1MRE Nigyáruhazában kaphatók, 



NAGYVÁRADI ESTILAP 

től. 
encé . ... 

- forró májusi naütésben za- 

2 dokolt ki gyászával a közöne 
0 „az olaszi temetőbe tegnap 
50 " ben. hogy lerója végső iszte- 

33" t a magyarság nagy aloitia 
42 wassy Andor koporsóijánál. A 
ok közt alig volt tenvérn,i árz 

I 41satropikus hőségben zrek 
at körül a kedves iró virágos 

vatalát. Ott voltak érdekes. H- 

egyéniségének tisztelői, A 

konok, a régi ióbarátok. eljöt- 
Árany János városának kö- 
ei Szemes István szalontai 
kvénybiró és E. Balogh János 
ik a szülőföld részvétét hozz 
K Megielentek testületileg az 

ágirók Marton Manó, Hegez 

is Nándor és Fehér Dezső ve- 
késével. képviseltette magát a 
gligeti Társaság és a szinház. 
gyászos sokaság soraiban ott 

Dr Adorján Emil, dr Ardeiean Jusztin 

ut prefektus, dr Adorján Ármin, Butty- 

, Lajos, Bize György, Beck Artur, 

ösztel Laios, Böszörményi Géza, Biró 

árk, Czittra Kálmán, Cser János, dr 

etrovics Elek, Debreczy Imre, Dé- mne 

ták Ra g 

vii 
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út 
ttó ezely, Elek Mór, Fráter Barna, Fráter 

mi, Friedlánder Ernő, dr Fried János, 

Frankó Józsei, dr Gyémánt Jenő, dr 

Wöngyössy István, Hartmann Sándor, 

nik S. Zoltán, Karácsonyi János, dr 

ecskeméti Lipót, dr Kocsán János, Kö- 

r Gusztáv, dr Kazay Kálmán, dr 

ledvigy Ferenc, Morvay Zsigmond, dr 

h
i
 

happ Imre, dr Rezső Mór, Sztachó Ká- 

v. Sonnenteld Andor, Sebő Imre, 

tzonntagh, Sauerpreis Nándor, Szemes 

erenc, Varga László, Weiterschütz Já- 

s s még számosam 

Imi A megtört özvegy és a gyáz 
woló család tagiai a koporsónál 

ogadták a részvétnyilatkozato- 

kat. 
Tizenkét óra volt. amikor a 

ápolna előtt megzendült a sziz 

ekbe markoló ős kalvinista 
ászének: Ha megiön a várt 

vendég, a halál... Aztán Sulyok 
ktván püspök a koporsó fejéhez 
lépett s mélyhatásu szavakkal 
méltatta a halott érdemeit. 
- Összetört magyarságunk fá- 

láról - mondotta - fényes, raz 
gyogó levél hullott le. Lovassy 

Andor, kinek beszédes aikára a 
multba visszasiró tekintet oly 
vivesen nézett, eltünt. nincs 
többé. A régi Biharország gyer- 
bekei keserü könnyeket hullata 

ak. de fájdalmas zokogásuk 
Visszhangot kelt a bérces Erdély- 
ben. Hiszen mienk volt. kinek 
bölksője a nagy Alföld szalontai 
ökján ringott. de életfájának 

bmbkoszoruja a Királyhágón tul 

átnyult. hogy értékes gyümöl- 

teit a klasszikus Erdélynek 
ujtsa, 
A család, az egyház és a maz 
arság nevében mondta ezután 

Mucsuztatóját a püspök. 
Most a Szigligeti Társaság, 

1 Kocsán János mondott nagy- 

etásu, mély gondolatok fényé- 
ben ragyogó beszédet. Azután 

Tabéry Géza adott hangot a ko- 
borsónál izzó, költői szépségü, 

ők 1 Memes szavakkal az uiságirók 

í Midalmának és siron tul való 

Meretetének. 
- Ki volt nekünk z a távozó? 

melly Lajos, Neuteld Lipót, dr Pop- 

kr Ákos, Papp Dezső, Parlagi Lajos, 

u László, Ertsey Zsigmond, dr Egry 

Lovassy Andor temetése 
- Salát tudósitónktól - 

l 

oly, Sztachó Szevér, Sonnenield Gusz- 

2 

- mondotta Tabéry Géza - 
megdöbbenésünk bódulatában 
ma még szóbafonni sem tudjuk 
pontosan. Kapocs volt a régi és 
uij irás között. Gyökereivel a 
nyolcvanas évek irodalmi és po- 
litikai ideológiájába nőtt bele. de 

posztján harcoló puritán, 
a társadalom, 

legfrissebb szellemi haitásai az 
ui erdélyi problemák levegőiébe 
lombosodtak. Rohanó, zűrö élez 
tünkben egy visszahozhatatlanul 
elvonult kor hátvédje. akkor is 

Megvan a fuzió a parasz 
és aromán nem 

Bukarestből jelenti a Ra 
hatalmazás alapján közli, hogy 

melyből sarjad- 
zott, végérvényesen befeiezte 
visszavonulását a történelmi mu: 
landóság sáncai mögé. 

A mélyhatásu bucsuztató úután 
mó Harsányi a szintársulat 
utolsó üdvözletét tolmácsolta 
megkapó beszédben. 

Ismét felzendült a halotti ének 
s szegény Lovassv Andor földi 
porsátorát utolsó kivánsága szez 
rint halhatatlan emlékü, hüséges 
barátja Iványi Ödön siria mellé 
tették örök pihenőre. 

zeti párt között 
dor: Az Adeverul félhivatalos fele 
a parasztpárt és a nemzeti párt 

között a fuzió létrejött és azt 48 órán belül hivatalosan is publi- 
kálni fogjiák. Ennek a fuziónak létrejötte most, 

t a kormányválság, foko dóan kisér 
am 

a Rulikovsz 
- Saját tud 

Nagyvárad története, ennek a 
gyönyörü városnak a multia tele 
van a bátor haladás és a pro-: 
gressziv gondolat ragyogó fegyz 
vertényeivel. Tudomány. müvé- 
szet, szépség istenáldotta oltárai 
emelkedtek az égig. nagy eszmék 
erjedtek Várad levegőjében és a 
demokrácia nyugati áramlása 
termékenyitő erővel szivódott 
fel a város organizmusával. A 
népek jogáért való küzdelem. a 
választóiog nagy csatáija itt Vez 
tett lobot, a párbaij ellen innen 
indult az Európára ható nagyz- 
szerü hullám s megértés volt emz 
berek és emberek között. Már az 
1870zes évek derekán román szin 

solt román szinészeknek, - 
Schlauch biboros asztalánál sziz 
vesen látott vendég volt a zsidó- 

utcát keresztelt Pável püspök 
nevéről. 
nem volt külömbség a város polz 
gárai közt, senki se érdeklődött 
embertársainak vallása iránt, 
egy nagy család volt Várad. 

Minderről tanuságot tehet a 
város mai román közéletének 
nem egy tiszteletreméltó előkez 
lősége, aki a történelmi fordulat 
előtt is a kiváló polgárokat mege 
illető őszinte megbecsülésben rés 
szesült éppugy mint bármely fez 
lekezet vezetősége. Meggyőződés- 
sünk. hogy elsősorban az ő lokale 
patriota érzésüknek kell tulajdoz 
nitani, hogy a gyülöletes antiszes 
mita hullám az ő városukba. a 
demokrácia városába csak eltom 
pitva, mérges foszlányaiban érs 
kezett. De bizonyos az is. hogy 
Váradon a diákság tudat alatt is 
őrzi a naov tradiciókat. melyek 
mindenképp köteleznek s az if- 
juság a maga szabadságszeretez 
tével és intelligenciáiával távol- 

tartotta és távol is fogia tartani 
az infekciót. 

Sainos azonban Nagyváradon 
is vannak olyan elemek., amelyek 

bizonyára nem is gondolva arra, 

Több sirt megrongáltat 
ky-uti zsidótemetőben 

társulat játszott a váradi szin: 
körben és magyar közönség tap- 

ság. s a magyar törvényhatóság 

Társadalmi akciókban 

amikor állana 

ósitónktól - 

banásai mennyire ártanak az or- 
iójának és mennyire 

megnehezitik külföldön a kore 

velyedett elemek vetemedhettek 
arra a jellemezhetetlen kegyelete 
sértő cselekedetre, amelylivel a 
nagyváradi zsidó temetőt megz- 
salázták. 

A Runkovszkv uti neolog zsiz 

kedden délután megdöbbenve 
vette észre hogy a halottak csen- 
des birodalmában a sirokat goe 
nosz kezek megbolygatták. Több 
siron a 
széttörték, másutt a fejifát megz 

K 
papucsáról és a 

Talán nem is különös história. 

lOlyan egyszerü mintha nem is 
lehetne másképp. Nem kell hoz- 
zá magyarázat. elmondiuk ahoz 

gyan történt, beszél ez a kis eset 

eléé magáért. 

Ujváry József nagyváradi szén 
nagykereskedő 1922 nyarán üzz- 
leti uton járt Németországban. 
Hazajövet vásárolt egy pár paz 
pucsot, talán mert olcsón iutott 
hozzá, egész szimpla iószág volt, 
de minthogy ui portékát nem 
enged át a német vám, a papuz 
csot Ujváry minden kérése és 
tiltakozása ellenére lefoglalták. 
Aztán az egész ügyet áttették a 
drezdai rendőrhatósághoz. Mini- 
hogy a nagyváradi kereskedő 

drezdai rendőrség az ő iavára bi- 
rálta el az affért és a mult év 
őszén értesitették Uiváryt. hogy 
a papucs, azaz hogy a lefogtalt 
ácu rendelkezésére áll. Tessék, 

solygott a hivatalos értesitésen 
s nem is gondolt többé a pa- áldozatul esnek a vad áradatnak, 

hogy a gyülölet otroraba kirob- 
ptesra, : 
Hegnap aztán történt valami 

. 
' ' 

tpárt sértették meg: 

i... 

forditottak. s egyes sirokról a 

ték 

mány helyzetét. Csak ilven elté: 

dó sirkert őre Balogh Gergely 

márvány emléktáblát 

ü önös történet egy nagyvára 

igazolta a vámnál, hogy a papuz 
csot ő maga hordia, s nem ele 
adás céljából akaria kihozni. a 

.i szombat. 1/24. majo 
.....:.:.... 

növényeket, virágokat gyökeresz 
fől kitépték. A temetőőr azonnal 
szemlét tartott és számbavette a 
sirokat. Az első megrongált sir 

egy fiatal hős pihenőhelye. szez, 

gény Lukács Bandié. Kettétör- 
a márványtáblát melyen 

ezek az aranyos sorok lefegyvez 

rezhették volna a rombolásra 

emelt kezet: 

Dr Lukács Bandi 
cs. és kir. tüzérhadnagy 

Elesett Homonnán, 
1914 november 27-én 

Virágzó életének 27 ik évében 

Ezenkivül a következő sirokat 

Weiszlovics Adolfné. 
Reményi Vilmos. 
Boldizsár Lipót, 
Róth János, 

A temetőőr azonnal sietett a 
városba és jelentést tett a hitz 
község irodájában. Schvartz Mór 
temetőzelnök megielent a sirok 
között és megállapitotta a ke: 
gyetlenséget. amelyről előterz 
jesztést tett. 

Ugy tudijuk, hogy a hatóság, 
már meginditotta a vizsgálatot. 
Mi bizunk a nagyváradi hatósáz 
gok vezetőiben, hogv a város 
presztizse érdekében minden le- 
hezát elkövetnek, hogy a polgárz 
ság békességét s a halottak nyusz 
galmát biztositsák. 

Egy aranykorona - tizen- 
nyolcezer papir korona 
- Budapesti tudósitónk távirata 

A magyar pénzügyminiszter 
elrendelte, hogy az aranykoronát 

az eddigi tizenhatezer papirkoros 
na helyett tizennyolcezerrel szá- 

mitsák. 
ges 

es 

e e 

di kereskedő 

német határrendőség szigoráról 
- Saját tudósitónktól - 

Uiváry József cimére ajániott 
levél érkezett Németországból. 
A levelet feltépi, pénz hull bea 
lőle. Mi ez? Elmondia a levél, a' 
melyet hü forditásban köztünk: 

Vom 

POLIZEI PRASIDIUM Aktenzelchen? 

Drezden Ausi. Allg. 458/23. 

Abteilung: Hauptkassa. 

T. Uiváry Józsei urnak 

Miután ön a főpályaudvarunkon an- 

nak idején leiogialt s azóta már ren- 

delkezésre bocsátott árut f. é. március 
3-áig nem vette át, idemellékelve kütd- 
jük Önnek a költségek levonásával 
azt az összeget, mely az árunak árve- 

rés utján való eladásán 16, azaz ti- 

zenhat cseh korona értékben az Ön 
isvára befoly!. 

lTisztelette. 

POLIZEI PRASIDIUM 

Löwisher 

v. prásident. 

Nincs tovább. A levélhez 16, 

vigye. A kereskedő azonban moz 

azaz tizenhat cseh korona volt 

! mellékelve. A figyelmet Uivárv 

szép levélben köszönte meg a 
drezdai rendőrségnek. a csehko- 

ronát pedisg emberbaráti célra 

forditia. 
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Pünkösdi 
ünnepre 
lehér vászoncinők, 

Ha lenszekű divatajdonsánok. 

szuszázm 

szandálok és nyermektigők, 

zabott 
gyári árakon 
kaphatók a 

. r. Ian ina: 5. üyartia 
Sír. Nicolae Jorna 7, 

Legolcsóbb 
nyári vacsora 

a Kemény-féle 

huskonzerv, 
májpástétom, 

hasché, 
gulyás, 

frankfurti! 
] Kapható 1/s, 1ja, 1/a, 1 kgr. dobozokban 
minden jobb elel és csemegekeres- 

sb 

Képviselet viszonteladók részére 

Klein Odön 
Oradea-Mare, Str. Petru Maior (Or-u.) 7 

és eredeti svájci órák nagy 
választékban, olcsó árban 

4. 

Kérem a kirakati árakat 
tigyelemmel kisérni! 

.
.
.
.
.
 

akik gyakran 

bonyolitására, mesélik a következő ke- 
délyes kis történetet, amelynek szerep- 
lői csaknem egytől-egyiz váradiak.k 
A bécsi mintavásár idején az Erzher- 

zog-Karl szálloda halljában több váradi 
kereskedő verődött össze. A fökliek na- 
gyon megörültek egymásnak. Éppen 
uzsonnaidő volt, elhatározták tehát, 
hogy együttesen rándulnak ki valahová. 
Előkerült az egyik állandóan Bécsben 
élő iiatalember, aki egy ottani nagy- 
bank dédelgetett tisztviselője, egész Bécs 
a kisujjában van, Ez - a társaság tag- 
jait szemügyne véve - megállapitotta, 
hogy azok egy ur 

ugyanazon felekezethez tartoznak. Azt 
tanácsolta tehát, hogy menjenek egy 

rituális - magyarul kóser restaurantba 
uzsonnázni. A megielölt étterem a Ste- 

fan brücke mellett a Diana-fürdő köze- 

lében van. Annyi jót mesélt a társaság- 
nak a vendéglő előnyéről, hogy a társa- 

ság tagjai örömmel fogadták az ajánla- 
tot. Felkerekedett a társaság és kis idő 
mulva mindnyájan vigan fogyasztották 
aaz étteremben a finom kóser virslit. Az 
egyetlen kivételes felekezetü ur, miután 

jjóllakott és rédi szokásához hiven meg- 
evett minden megehetőt, felkelt az asz- 

taltól és körülnézett a helyisézben. Az 
egyik külön teremben a legkiválóbb te- 

ijjes ételeket, iinom turós béleseket pillan- 

vével és gyorsan visszaült az asztal- 

tagiai részére turós bélest rendelt. 

- Nem lehet kérem abból ide kihoz- 

ételeket csak külön szobában lehet ío- 

gyasztani - utasitotta vissza udvaria- 

9 san a rendelést a pincér. 
- Hát akkor meniünk át a külön he- 

lyiségbe - inditványozta félkövér, 

inyene földink. 

....... 

Egy váradi keresztényé és stöbb 
lurcsa eseteegybécsi vendéglőben 

váradi kereskedők, 
rándulnak fel Bécsbe üzleti ügyeik le- 

most már izgatta 

kivételével egy és 

hoz, odaintette a pincért és a társaság 

ni, mert ez rituális vendéglő és a tejes 

reli Engelstein si Comp 

g ... g ........ 

Ú 

*; 

e ; 

nel és térii nyári 
k 

Lüszter, ruha- 
vAszon, tennis ezmis szövet 
külézlegeselek nagy mennyiségben 

érkeztek 

Havas és Grünfeld 
sztóáruház 

Str. Aram soganilrton) 8. szám, 
Sas átjeével szemben. 

eots 

-Azt sem lehet - mondja a pincér 
-mert a gazda ragaszkodik a rituáis 
szabályokhoz és aki itten hust evett - 

már pedig uraságék azt ettek - az csak 

hat óra elteltével kaphat tejes ételt. 

A társaság tagjai egymásra néztek, 
őket a finom tejes 

tészta, mindenáron enni szerettek volna 

belőle. Egyikőjüknek az a ravasz ötlete 
támadt, hogy távozzanak el az étterem- 

ből és egy másik ajtón menjenek 
tejes szakaszba. 

Ekkor odalépett az asztalhoz a pincér 

és ravaszul hunyoritva odasugta a tár- 

saság egyik tagjának: 

- Tessék nekem fejenkint ezer koro- 
na borravalót adni és elintézem, hogy 

az urak a másik terembe mehessenek! 
A kivánsáz gyorsan teljesült. A ió 

váradiak hamarosan összeadták a há- 
rom leinek megfelelő ezer koronákat és 

gyorsan át is kerültek a másik szobába. 

ÁAmde alighogy elhelyezkedtek egy hosz- 
szu asztalnál, megjelent előttük a ven- 
déglő szakállas tulajdonosa és udvaria- 

be a 

san figyelmeztette őket, hogy nem szol- 
gálhatia ki őket, csak hat óra elteltével, 

mert a ritus-ritus. 

- De én nem is vagyok zsidó 

mondja a társaság egyetlen keresztény 

tagja. 

mert nálam a renomé is valami. 

- Azt mondanunk sem kell, hogy a 

pincér az ezer koronákkal már schol 

sem volt látható. 

A társaság tagial - mit tehettek egye- 

bet - hosszu orral hagyták el a helyi- 

séget, de a turós béles annyira izgatta 

őket, hogy hat óra elteltével, éjjel egy 
órakor ujból megijelentek az étteremben 

és most már zavartalanul falatozták 2 

kiváló tejes süteményeket 

Bulv. Reg. Ferdinand No. 7 s a zelbs mt e snrelinni 

vetek megér- ( 
keztek, ezért a (s 
raktáron levő ( 
összes régi árut 
minden elésgad- 
ható áron kiáru- 

sitom. 

10.000 pár selyem flór- 
zokni 130.- Lei helyett 

csak 85.- Lel. 

unye jamut I. dkg Lel 

- Azt mindenki mondhatja - vágott 

vissza a vendéglős - de ha urasága 

nem is zsidó, akkor sem szolgálom ki, 

1 

Butorvásárlók figyelmébel 
Mielőtt butorszükségleté( feezné, föltétlenől nézze m 
meg butorüzemünket. - Készitünk mindenféle butort E 
u. m.: legtinomabb műbutort, ebédiő, hálószoba és m 
konyhaberendezéseket, ugyszintén commerc-árut. mi 
Jjutányos gyári árak! - Épület és üzletberendezé- 
seket megrendelésre gyorsan és olcson készitiánk!1! m 

sirul-Gerbilor : 
(Szarvas-sor) é 

nasumazammanzamssmnmazmi 

kaucsuk-talovegő 
és kaucsuk-sarok 

megvéd nedvességtől és meghüe 

Régi árakon 
alkalmi vételek 
farkas-fruház 

Str. Nic. Jorga (Zöldia-u) 
üveg, porcellán, zománcedény, 
háztartási és konyhafelszerelé- 

sek, evőeszközök, tálcák 

Bazáráruk, 
játék, baba, sportkocsi 
kerfibutor, utazókosár 

Szőrme, ,2ra 
Sír. Ciorogariu (v. Üri-u.) 4 

Leichner Józse 
szücs mester 

Táz, betörés ellen biztosítva 
teljes értéküen, 

Saját érdekében mindenki írassa 
jegyre a beadott tárgyak értékét. 
. 

Régiségek 
Borcetiánok 

Üvegek 
seholsem vásárolhatók olosóbban, minta 

Antiguárium 
Bulv. Regele Ferdinand 22 

Vásárolunk mindenféle régér 

Legujab Női kabáfol 
már 550 lelér!: 

Női ruhák és pongyolák 
250 letől 

Gyermek ruhácskák 75 I- 
Model áruhá 

- 

Str. Viahuta zt János-utc). 

hiszil 
nus 
togat 

hivat 
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pitja. 

Az i 
moly 
mint 

döbb 
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visel 

lam 

rész 
Ferd 
rész 
lente 
tot 

mán 
körn 
talai 
az ü 
ügyr 
nács 

hog 
tani 

gyol 
polg 
Vetn 

sára 
kár 
őrp: 
képn 

hely 
szer 
ól 

gOrt 
tésé 
jesz 
nati 
leni
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A katonai municióraktár rob- l 

banásáról a Rador a következő 
ujabb részleteket ielenti: 
Csütörtökön délután a főváros 

lakosságát nyugtalanitó hirek iz- 

pangó tüz átteriedt az ekrazit- 
Szerencsére 

gatták. A hirek arról szóltak, 
horv a délelőtt folyamán lab- 

ktár épületére. 

ezek a hirek nem bizonyultak 

valóknak. A tüzet sikerült telje- 

sen lokalizálni. A pánik leküzdé-: 
sének megkönnyitése céliából a 
hadügyminiszter felkérte a sai- 

tót, nyugtassa meg a lakosságot, 

hogy 

mult. 
a veszedelem teltesen el: 

1lala lzai 

Ennek ellenére a rémhirek tos 

vábbteriedtek. A hatóságok azt 

hiszik, hogy a rémhireket gyaz 
nus elemek terjesztik. akik fosz- 

togatásra készülnek az elhagyott 

lakásokban. A kormány is siet 

hivatalos kommünikében mege 
nyugtatni a közvéleményt. 

kormány 
pitja, hogy l 

kéje megálla 

a sok municiós rektár kőz 
zül csak egy pusztult el. 

Áz igy keletkezett veszteség ko- 

moly ugyan, de nem olyan óriási 
mint az az első percben hitték. 

A katasztrófa hire nagy megz 
döbbenést váltott ki a főváros- 
ban székelő idegen államok kép- 
viselői között is. A délelőtt foz 
lyamán a király több klföldi álz 

lam képviselőjét fogadta, akik 
részvétüknek adtak kifejezést. 
Ferdinánd király megköszönte a 
részvét nyilatkozatokat és kije- 
lentette. hogy tulságos fontossáz 

az ot nem szabad tulaidonitai 

A tüz lokalizálása után a kor- 
mány első gondiát az arzenál 
környékén lakó károsultak kárz 
talanitása képezi. Tegnap ebben 

az ügyben értekezlet volt a pénz 

ügyminiszteriumban. Hosszas ta- 

nácskozás után elhatározták, 

hogy adakozásra fogiák felszóli- 
tani a pénzintézeteket és naz 
gyobb vállalatokat. A katonai és 
polgári hatóságok mindent elkö- 
vetnek a lakosság megnyugtatáz 
sára. Tatarescu belügyi államtit- 

kár és Nicoleanu bukaresti rend- 
őrprefektus meghivtád a sajtó 
képviselőit, jelenienek 
helyszinen és győződjenek meg 
személyesen, hogy a katasztrófáz 
iól terjesztett hirek tulzottak. 

A katonai hatóságok a legszi- 
gorubb intézkedések életbeléptee 
tését határozták el a rémhirter- 
iesztőkkel szemben. Az erre vos 
natkozó rendelet ma fog megje- 
enni. 

A közvéleményt élénken foga 
lalkoztatia a tüz keletkezésének 
cka. Az Adeverul szerint hiva- 
talos körök kizártnak tartjak, 
hkogy a tüzet mozdonyból kiusró 
ezikrák okozták volna. Az utole 

tó mozdony a pirotechnikum 
mellett kilenc órakor haladt elés 
) üz csak két óra mulva tört ki. 
Minthomy a tüz enyidőben kelet- 

meg a 

zetet igyekszik teremteni. 

AGYVARAD! ESTILAP 

fulzottak voltak hireka bukaresi 
robbanásról 

Délután 2 órakor érkezett jáviratok 

tevés merült fel. hogy a kataszz 
trófát bünös kezek inaninulációs 

jja idézte elő. 

Jorga interpellációja sa 
hadügyminiszter válasza 

a katasztrófáról 

Bukarestből jelenti a Rador: A 
kamara tegnapi ülésén Jorga 
kérdést intéz a kormányhoz a 
municiósraktárban történt tüz 

1 

tert. hogy a katasztrófa és a pi-: 
rotechnikumban történt vissza: 
élések között nincsense kapcso- 
lat; kérdi a hadügyminisztert. ki 

kezett., lletékes helyen az a felz l 

oka felől. Kérdi a hadügyminisz: 

nyi Miklós gróf, Nagyvárad 
megyéspüspöke elhunyt és azóta 
tudvalevően Bielik Imre dr 
A volt tábori püspök, mint a pápa 

által kinevezett apostoli admi- 
nisztrátor intézi az egyházmegye 
ügyeit. Természetesen. ez csak 

ma, mint Bukarest végleges helye 
Szé- 

chenyi püspök utódjáról még 
nem igen esett szó, annál naz 

sen hát most az a hir, amelyet 
jólinformált helyről kapott a 
Nagyváradi Estilap. Ez 
a hir, amelyet teljes fenntartás- 
sal közlünk, arról szól, hogy 

ATLANTIC nyári mozi 

tudja-e a kormány nyomozni a 

Széchenyi püspök utódjául 
Ghica Viadimirt emlegetik 

Félesztendeie, hogy Széchez[ 

ideiglenes állapot, mert ugy Róz 

gyobb feltünést kell, hogy kelt: 

Széchenyi püspök utódjául! 
......... 

telteseketi pótolhatók-e a vesze 
teségek. 

Costinesca Bukarest polgár 
mestere segitséget kér a robbaz 
nás következtében károsult la 
kosság számára. 

Mardarescu tábornok hadügye 
miniszter megállapitia. hogy 
ilyen természetü szerencsétlenz ! 
ségek nemcsak nálunk hanem a 

külföldön is előfordultak. Páris: 
ban a lővnorraktár robbanásának 
hatszáz halottja volt. Egyetlen 
Hraktár leégése seholsem 
hatja meg az ország védelmét. 

zavar: 

Romániának annyi municiója 
van. hogy senki sem támadhatja 
meg. 

Az ellenzék tagiai tiltakoznak. 
Mardarescu tábornok megisa 

hanyagság. vagy véletlenség, 
vagy bünös kezek munkájának 
következménye. 
Az ülés folyik. 

a román kormány Ghica 
Vladimir herceget, a Ghica- 
család katholikus ágának 
sarját szeretné kineveztetni. 

Ghica Vladimir herceg a párisi 
Saint-Stanislas egyház papia. 
Hogy mi igaz ebből a 

hirből, mi nem - azt. nem 
iudjuk ellenőrizni. Iletékes egy- 
házi helyen sem tudnak semmit 
a dologról 

4 

HPOLLO mozgószinház 

Főszerepben : 

! Ciara Kimbell vVouns 
Ezt megelőzi: 

Egy reggellzés viszolagságal 
2 felvonásos Hal-rom-boy vigjáték. 

ATLANTIC-FILM. 

9 órakor 6 és 9 órakur. 

Ma, pénteken utoljára Ma, pénteken utoljára 
e " e e e 

Szibéria Vérörökség 
práma a szibériai elitéltek életéből Főuri történet 6 felvnnásban. 

5 felvonásban. 
Főszerepben : 

Roberi Scholtz, Lil Da- 
gover és Harald Paulsen 

Ezt megelőzi : 

Egy reggelizés viszomlanságal 
2 felvonásos Hal-rom-boy vigjáték. 

Az olimpiai labdarugómérkő- 

nul szenzációs 
végződött. A favorizált magyar 
válogatott, amelynek minden 
irányból győzelmet jósoltak. suz- 
lyos vereséget szenvedett az ede 
dig számba sem jövő egyviptomi 
csapattól. (állitólag angol profik) 
A magyar csapat ugy állott 

föl, mint a lengyel ellen. Az 5-ik 
percben hirtelen lefutásból. köze 

Szomhbaton előszr: n' VIHAR 

zések második fordulóia váratlaz 
eredménynyel 

joukin és a Rejtelmek háza 
löpbi főbb szerep ői. 

vetlen közelből védhetetlen gól 
repül a magyar kapuba. A gólra 
erős magyar támadás felel. majd 
hullámzó iáték következik, maz 
gyar fölénynyel. Braun a kornere 
ből hozzájuttatott labdát góllá 
értékesiti, de a biró offseid cis 
mén nem adja meg. Pár perc 
mulva Egyiptom a tizenhatoson 

a tizenegyest Braun a kaptfának 
lövi 

4 

A főszerepekben: Ivan Mos- 

-
 

belül szabálytalanságot követ el, 

i sitett központi 
rac parancsnok vezetésével két 
szerkocsival vágtatott ki a vez 

szélyeztetett fatelepre, amelynek 

zomb at. 1024. málos 41 

MAI ZÜRICHI NYITAS 

LONDON - - - - 245750 

PÁRIS- - - - - 3010- 

BUKAREST -- 1145- 

NAGYVÁRADI 
ARFOLYAMOK 

MAGYAR KORONA - 428 
DOLLÁR -- - - 225 
SVÁJCI FRANK - - 3950 

Leégelt a Stern-fatelep 
gépháza 

Szerdán este 9 órakor eddis 
még igen reitélyesnek látszó 
körülmények között kigyulladt a 

métli, hogy a katasztróla vagy tern Odönféle 
kolozsvári-uti 

fatelep gépháza. A tüzet az éjje 
li őr vette észre és azonnal alár. 
mirozta a telep munkásait, akika 
nek sikerült is a tüz továbbterja 
Mdését megakadályozni. 

Az időközben telefonon értes 
tüzoltóság S es 

hatalmas udvarán rengeteg gyuá 
lékony anyag volt felhalmozva. 
Egy órai emberifetti munka 

árán sikerült a telepet a további 
veszedelémmel szemben biztosi 
tani. A gépház azonban, vas 
gyontérő berendezésével együt 
porrá égett. 

A rendőrség részéről megjes 
lentek a tüz szinhelyén Cata4 
na Aurél rendőrprefektus, B es 
jan János, a bünügyi osztály fős 
nöke. Jonescu és Borodi 

1 komiszárusok, továbbá egy sza 
kasz rendőr élén Anca közpon- 
ti ügyeleti tiszt. 
A titokzatosnak látszó tüzeset 

ügyében a helyszini szemle 504 
rán megállapitást nyert. hogy 
munkások már este 7 órakor el 
távoztak a gépházból, ugy, hogy 

senki sem tartózkodott a gépház 
környékén, amelynek tetőzete 
két órával később már lángok 
ban állott. 
A cég kára meghaladja a két 

százezer leit, de ennek javarés 
sze biztositás révén megtérül. 

Volt budapesti fiu, leányka 
ruha-specialista, 

elsőrangu munka, raglánok, 
cepek, játszó rnhák. 
Angol és írancia fazon. 

Groszné 
Strada Gojdu (volt Beöthy-ulca) 

49. szám. 
A 

Egviptom-M agyarország 3:0 (1 :0) 
Az olimpiai küzdelem részletei 

- Az Estilap eredeti távirata- 

A második félidő eredményte. 
len magyar támadások. Az egyi 
tomiak hirtelen lefutása szé 
váratlan gólt eredményez. Nem 
sokára Biri egy lövést kibokszo 
amit az egyiptomi csatár befeje 
A magyarok legjobb ember 

Opata, Eisenhoffer és 
2 szélső. Fedezet gyenge, a bek. 
jó. Bei szép lövéseket fogott 

svédorszád Belglum 8:0 (2:0.



Szombat. 1924. május 

Szinház 
000 

HETI MUSOR: 
Péntek: Hárem, vigjáték njdonság 
másodszor, Gellért Irén vendégiellépté- 
wel, B bérlet 117. szám, rendes hely- 
árakkal. 

Szombat délután: Gyermekelőadás és 
az Antalfiy első éves növendékek vizs- 

gája, mérsékelt helyárakkal. 

Szombat este: Szultána, operett uj- 

donság először, bérleten kivül, premier 
helyárakkal. : 

Vasárnap délután: Miüsoros délután 
és az Antaniy I-od éves növendékek 
vizsgája, mérsékelt helyárakkal, kezde- 

te 3 órakor. 

Vasárnap délután: Cigánybáró, mér- 
sékelt helyárakkal, kezdete fél 6 órakor. 

Vasárnap este: Szultána, operett uj- 

donság másodszor, bérleten kivül, pre- 

mier helyárakkal, kezdete 9 órakor. 

Hétfő: Szultána, operett ujdonság 

harmadszor, A bérlet 18. szám. 

- A Hárem. Ma este lesz A bérletben 
a bemutatóla a Hárem vigjátéknak, 
melyben a főszerepeket Jósika, Gellért, 

Földes, Harsányi, Sorr, Madas és Béhr 

Matyi játszák. A Hárem holnap este B 

bérletben kerül szinre. 

hazai perzsák, 
Eladók: kaet perzsák, 
gyári szőnyegek pénzkrizis miatt 
leszállitott árakban előnyös 

fizetés mellett. 

Raktáron levő Wertheim-kasszák, 
butorok minden elfogadható ár- 
ban felhalmozott raktár végett 

Beck és Benjámni 
Str. Cogainiceanu (Váradi Zs.-u.) 11 

Telefon 17-03. 

ex 
6 2 

Hálószoba 
teljesen uj állapotban 
butorüzletemből 
visszamaradt, minden 
elfogadható árban 

g eladó 

Sternberg 
Eishidtfő m. Telefon 13-45 

v 

6 

Minden szó 3 lel, vastag betükkel 6 lel, 
- A legkisebb hirdetés ára 30 lel. 

*takás 
GYERMEKTELEN 

zott szobát keres, magas bért fizet. 
Carmen cipőgyár, Strada Alexandri (Te- 
leky-utca) 42. g 
KÉT intelligens személy lakást és 

kosztot kap. Strada Vlahuta (Szent Já- 
nos-utca) s2. i. 765 .. de.a. 

v[atkarmazás E 
ÜGYES Hfiatal mindenes, főzéshez Is 

ért, kis családhoz ajánikozik. Cim Bule- 
vardul Regele Ferdinand (Rákóczi-ut) 30 
jobbra. 733 

ÉPITŐ vállalat keres megbizható ko- 
csist és egy kifutó fiut. Személyes jelent- 
kezés, Strada Vliahuta (Szent János- 
utca) 33. 712 

INTELLIGENS idősebb kereskedő se- 
géd, női divat szakmában azonnal felvé- 
tetik. Cim a Hegedüs hirlapirodában. 

764 

PÉNZTÁROS kisasszony felvétetik 
Corso cukorkaüzletben, Bulevardul Re- 
gele Ferdinand (Rákóczi-ut) 5. 700 
MEGBIZHATÓ jól főző mindenest 

ielvesz Szabóné, Strada Nicolae Jorga 
(Zöldta-utca) 21. II. em. 75g 

felvétetik Schwarcz és 
Friedmann olaj, festék és vegyipari üz- 
letében, Baross-utca 7. sz. Szombaton 
zárva. 

TISZTVISELŐ önálló munkaerő, ma- 
gyar, német levelező, mériegképes 
könyvelő állást keres. Megkereséseket 
„Agilis" jeligére a Hegedüs hirlapirodá- 
ba kér. 748 

PERFECT szakácsnőt keresek azon- 
nalra vagy lö-re. Cime Hegedüs hirlap- 
irodába. 745 

NÉMET vagy magyar nevelőnőt ke- 
resek, Hercz, Strada Vlahuta (Szent Já- 
nos-utca) 32. 742 

FEHERNEMÚ varró és tanuló Ieányo- 
kat fölveszek, Horváth Lucsia, Rimazó- 
czi-utca 13. 741 

Firdősankák, lirdőkalt. 
jok és lráttinők 

legujabb divatuak érkeztek a 
BARNA illatszertárba (Savoly) 

Bul. Reog. Ferdinand 2. (Bazárépüel) 
" 1* 

Esszezem ezgemenoptezoa 
szmmnasmmmmasmm. 
mmoam amamamam arasma 

mmaaissmamama maza 
smmmm mmm Ei i ab né se 
muam muma m 

Szövelil as Fonil 

Gyanjulnar I. T.: 

Baler. et. Ferüinand 13, 
Telelen 16-63. Távirat; FONAL 

Gyárl árak! 

s. Harisnyát mi Tritotárak „ m m 
m 
muma. 

menma sanom amm 
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GÉPÉSZ kerestetik, ügyes géplakatos 
kazánvizsgával. Jelentkezhet dr Silber- 
mannál, Calea 

utca) 9. 756 

KERESEK bejáró szakácsnőt azonnal- 
ra. Cim Hegedüs hirlapirodábann 755 

GYAKORLOTT irodai tisztviselőnőt 
keresünk áruüzletbe. Ajánlatokat „Azon- 
nalra" jeligére Hegedüs hirlapirodába 
kérünk. 751 

ELSŐRANGU kiszolgáló segéd felvé- 
tetik, rőfös, vagy diszmüáru szakmában 
jártas, románul tudók előnyben része- 
sülnek. Azonnali belépés jeligére ajánla- 
tot kérek Hegedüs hirlapirodába. 752 

JOBB családból való 18 éven felült 
leányokat, kik varrni tudnak, géphim- 

zésre kitanitjuk és állandóan alkalmaz- 
zuk őket. Jelentkezni pénteken a Pietas 

Mihail Viteazul 1 Gyászárugyárban, Piata 

Nagypiac-tér) 10. 

ADÁSVÉTE 
OITÁR-BANJO jó állapotban eladó. 

Hegedüs hirlapirodában meztekinihető. 

753 

758 

Victoriei (Kolozsvári- 

sz l 

házaspár butoro- 

can (Nagy Sándor-utca) 6. 

Str. Avram Jaucu (Kossuth-utca) 5. sz. 

Cuza Voda (Szacsvay-utca) 66. augusz- 

gesz-telepen, 3-6-ig Strada Si. Ladislau 
Körösutea) 2.. 762 

[5 kütöNFELEK I 

vay-utca) 28, vagy Sztaroveszky-utca 
126 

GOMBLYUKKÖTÉST nagy gépen 
csipkebeendlizést zépen olcsón vállal 

kér. 

után 4 hétre 

V 
Lüszter, ruhavászon és öltöny 

SZOVET-kűlönlegességek 
legolcsóhhan SZ E K E LY 
posztóáruházában szerezhető be 

AKI venni, vagy eladni, bérelni, vagy 
bérbeadni akar bármit, ugy fordu"jon bi- 
zalommal Popovics irodához, Strada 
Vlahuta (Szent János-utca) 4. 719 

HASZNÁLT kerékpárokat veszek, el- 
adok, cserélek. - Utazókosár és kerti- 
székek jutányosan kaphatók Kalendánál. 

761 

EGY kontrafékes kerékpár olcsón el- 
adó. Rador, Strada Printui Carol (Szilá- 
gyi Dezső-utca) 6. fél em. 

GYÖNYÖRÜ topolva és tölgyfa tele 
hálók, helyszüke miatt kedvezményes 
áron kapható. Strada Matei Corvinul 
(Battyányi-utca) 4. Veresnél. 749 

EGY finom szép sötét uj iróasztal el- 
adó. Cim H edüs hirlapirodában. 744 

TENNIS ! kettek eladók olcsón az 
Oláry I. cégnél, Bulevardul Regele Fer- 
dinand (Rákóczi-ut) 7. 743 

MEGVÉTELRE keresünk használt fa- 
kádakat, bükk vagy vörösfenyő, 1000- 
5000 litereseket. Dr Silbermann, Calea 
Victoriei (Kolozsvári-utca) 9. 757 

BELVÁROSBAN nagy ház egészben, 
vagy részben, nagy udvarrai, kerttel, 
sürgősen eladó. Értekezni Tománénál 
Niigesz-telepen, délután 3-6-ig, Strada 
Si. Ladislaa (Körös-utca 21. 730 

ISTÁLLÓ 6 lóra 100 négyszögméter 
csukott szinnel, amely mühelynek köny- 
nyen átalakitható ahoztartozó 150 
négyszögméter külön udvarral, Strada 

tus 1-re kiadó, Értekezhetni Nagyváradi 
Gözfürész irodájában, Strada Josif Vul- 

730 

ELADÓ magánház 3 szoba hozzáva- 
lókkal nagy üveges ganggal, udvar, 
kuttal, 2 házhelynek való telekkel átadó 
190,000-ért. Értekezni Tománénál, Nil- 

lhirdetünk. Minták valam 

hetők. Zárt 

1.000,000-ig. Szőlők vill 
zakkal 1 holdtól 20 holdig 80,000. 

NAGYSZALONTÁHOZ 10 kilométer 1 tégla és cserépgyár 15 hold földdel. Töl-- tés mellett eladó. Értekezni lehet Nagy- 
szalonta, Váradi-ut 49. 729 

GÉPAJOUROZÁST olcsón és jól készit 
Erbsteinné, Strada Cuza Voda (Szacs- 

11. szám. 

Fehérnemü varroda, Pável-utca 18. 

ELVESZETT vasárnap délután a Fé- lix-fürdőben egy német utlevéi Rudolt 
Bunge névre szólt és tartózkodási enge- 
délylyel. Becsületes megtaiáló illő jutal- 
mat kap a Hegedüs hirlapirodába. 740 

BÁRMILYEN fehérnemü himzést vál- 
lalok. Cimet a Hegedüs hirlapirodába 

747 

NÁLAM levő bizományi árukat, mi- 
elutazom, sziveskedjenek 

NAGYVAÁRADI E
STI. 

ARLEJTÉSI HIRDETMENY 
A Szentegylet tulajdonat ké 

pező kórháznak cca 200. ei 
értékben,. különféle fehérnemi 
szükségletére ezennel árlejtést 

szükségleti kimutatás a kórház 
gondnoki irodájában megtekint. 

aiánlatok mintával 
ugyanoda nyujtandók be folyó 
évi junius hó 10-ig 

Elnökség. 

ELADÓ INGATLANOk 
Házak a város különböző ut cáin. ugymint vidéken 45,000-4ó1 

ával, há- 

től 1.500.0002ig. Földbirtok kas télylyal, tanyákkal 60 holdtól 213ig. Szántó 4 holdtól 42-ig. Házhelyek jutányosan. Kettő. százhold fenyves állomás köze: lében. 
Értekezni: TOMÁNÉNÁL Nilgesztelepen, 3-6ig Strada Sf. Ladislau (Köröszutca) 2i. 

Halló! 
..... 

KovácsJ. 
óras és éekszerész 

Bul. Regele Ferdlnand (Rákóczy-ut 36 
Mindennemü órák javit sát 

elvállalja. Munkákértkivánatra 
házhoz is megyek. 

Tiszfitl 

2 Kalinovcsán 
Zöldfa-passage 
881 sz. 

Magas árban vesze 
brilliáns, arany, ezüst ékszereket és 
disztárgyakat, iöredék aranyat, ezüs. 
töt. arany szájpadiást, arany es más 
hamis é togakat Freund Benjámin 
ékszerész, Nagyvárad, Bul. Keg. Ferd. 
(sakoóczy ut) 1i, Szécsenyi szamnó epű 
let. - Ékszer oicsó Aron kapható. 

zabó van elég 
de olcsón-és jól kizárólaz 

Dávid és Kehn 
uri szabókmál 

Strada Alexandrii (feleky-utoa) 4. 
ruházkodhat 

átvenni, Szász Anna, Bulevardul ] 
Ferdinend (Rákósziut) 20, jebbra 164 

t 

Aszódi 
81éle zamalu pörkölt kávéi 

izre utánozhatatlanok. Málnaszörp 
jégbe hütött sör és szódaviz, lip- 
tói turó, vaj, sajt. - Ásványvizek, 
legjobb füszeráruk, csokoládé, 

bonbonok kizárólag 

Avtam lancu-utta (Sas-paloti) 
oicsó árakban. 

Halló! ; 

ui Vaskereskedés u 
Str. Nicolae lorga (Zöldfa-utoa) 10. 
Spitzer sókereskedővel szemben. - 
Konyhatelszerelési cikkek, valamint 
asztalos és más iparosok izgolcsóbb 
bevásárlási forrása. - Kérem meg- 
győződni szolid áraimról. . 

özv. Lőwinger samuelne 
... 9 
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